

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 30 Год издания 1-й

Пятница, 21 июня 1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

К Коммунистической партии и народам Советского Союза!

К народам и правительствам всех стран! Ко всему прогрессивному человечеству!

Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза

Блестящим успехом завершилась еще одна грандиозная космическая эпопея. Героические советские космонавты тт. Быковский Валерий Федорович и Терешкова Валентина Владимировна на замечательных кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6» совершили многодневный совместный космический полет и благополучно приземлились на территории нашей Родины—Союза Советских Социалистических Республик.

Выведенный на орбиту 14 июня 1963 года корабль-спутник «Восток-5», пилотируемый мужественным сыном советского народа, коммунистом товарищем Быковским, за 119 часов облетел 81 раз вокруг земного шара и прошел расстояние более 3 миллионов 300 тысяч километров.

В конце второго дня пребывания в космосе корабля-спутника «Восток-5», управляемого летчиком-космонавтом товарищем Быковским, 16 июня 1963 года на звездные пути был выведен корабль-спутник «Восток-6», пилотируемый героической дочерью советского народа, коммунистом товарищем Терешковой.

Корабль-спутник «Восток-6», управляемый товарищем Терешковой, за 71 час облетел 48 раз вокруг нашей планеты и покрыл расстояние около 2 миллионов километров.

Этот выдающийся полет в космос расширил границы наших познаний о Вселенной, еще раз доказал надежность и совершенство наших космических кораблей, созданных талантливыми советскими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими. Безпримерное по длительности пребывание человека в космосе обогатило науку новыми данными, которые имеют неограниченное значение для предстоящих полетов в далекие просторы Вселенной, для дальнейшего развития науки и техники.

Новый длительный совместный космический полет кораблей-спутников «Восток-5» и «Восток-6» является славной победой труда, мысли и разума советского человека—первооткрывателя космической эры, колоссальным научно-техническим успехом. Этот дерзновенный полет советских людей в космос, как и все предыдущие полеты, представлял собой живое воплощение титанической силы, таланта и гения советского народа, яркую демонстрацию преимуществ советского социалистического общественного строя. Нынешняя величественная победа, одержанная в борьбе за

освоение космоса, является образцом беспримерного мужества и отваги советских людей, воспитанных нашей родной Коммунистической партией, окрыленных всепобеждающими идеями марксизма-ленинизма.

Советский общественный строй вызвал к жизни могучие силы народа, поднял его на великие свершения. В достижениях советской экономики, стремительном взлете научно-технической мысли, в успешном экономическом соревновании с капитализмом, в росте нового человека—во всем великом и прекрасном, что создано на Советской земле, мы и все наши зарубежные друзья видим триумф идей марксизма-ленинизма, торжество социалистического строя.

Все дальше и глубже проникает в тайны космоса творческая мысль советского человека, ему все ближе становятся далекие планеты и звезды. Каждая новая трасса, проложенная советскими людьми в космосе,—яркое свидетельство того, что советская наука и техника прочно удерживают передовые позиции, завоеванные советским народом в борьбе за освоение космического пространства в мирных целях.

В этот радостный и торжественный час советские люди с чувством большой гордости и восхищения вспоминают, что именно наши соотечественники первыми проникли в космические дали, что на нашей земле началось утро космической эры. Советский Союз первым вывел на орбиту искусственный спутник Земли, первым доставил вымпел СССР на Луну, первым поднял в космос корабль-спутники с животными, первым послал человека по никому не изведанным космическим дорогам и добился великих побед, которым рукоплещет все прогрессивное человечество.

Сегодня советский народ в славную летопись героического освоения космоса рядом с летчиками-космонавтами, командирами космических кораблей Юрием Гагариным, Германом Титовым, Андреем Николаевым и Павлом Поповичем золотыми буквами вписывает новые имена—Валерия Быковского и Валентины Терешковой.

Успешно заверченный совместный длительный космический полет знаменателен и тем, что командиром корабля-спутника «Восток-6» была героическая дочь нашей Родины, гражданка Союза Советских Социалистических Республик, первая в мире женщина-космонавт товарищ Те-

решова Валентина Владимировна. Подвиг товарища Терешковой умножил великую славу советских женщин—неутомимых тружениц, активных борцов за мир и счастье народов, строителей коммунизма.

Славные сын и дочь нашей Родины, товарищи Быковский и Терешкова проявили подлинный героизм и безупречное мастерство космонавтов, смело и бесстрашно вели замечательные космические корабли по космическим трассам. Коммунистическая партия и советский народ гордятся вами, дорогие товарищи Быковский и Терешова.

Летчики-космонавты, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, все, кто принимал участие в создании великолепных кораблей-спутников и в осуществлении многодневных космических полетов, плодотворно потрудились

ради успеха столь сложных полетов, с честью выполнили свой высокий долг перед Родиной.

Менее шести лет прошло со времени запуска в Советском Союзе первого искусственного спутника Земли, а как далеко шагнула наша страна на пути освоения космического пространства. Все достижения Советского Союза и его героического народа в области изучения и освоения космоса служат прогрессу человечества, великому делу мира на земле. Наши красноречивые корабли-спутники пролетают над Землей как вестники мира, как олицетворение мирных устремлений советских людей—строителей коммунизма.

Мы призываем правительства всех стран, все народы нашей планеты покончить с гонимой вооружения, осуществить всеобщее и полное разоружение, настойчи-

во бороться за торжество дела мира во всем мире. Пусть величайшие достижения человеческого гения и научные открытия служат благородному делу мира.

Советский народ героическим трудом воздвигает светлое здание коммунизма, неустанно крепит мощь своей социалистической державы. На необъятных просторах нашей Родины кипит упорный созидательный труд миллионов строителей нового мира. Подвиг мужественных космонавтов товарищей Быковского и Терешковой вдохновляет советских людей на завоевание новых побед в строительстве коммунизма!

Слава советскому народу—строителю коммунизма!

Слава героическим покорителям космоса!

Вперед, к торжеству дела мира и прогресса!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

Пленум ЦК КПСС

На вечернем заседании 18 июня началось обсуждение доклада секретаря ЦК КПСС Л. Ф. Ильичева. В прениях выступили первый секретарь Московского городского комитета партии Н. Г. Егорычев, первый секретарь Ленинградского городского комитета партии Г. И. Попов, секретарь ЦК Компартии Украины А. Д. Скоба, секретарь правления Союза писателей Российской Федерации С. В. Михалков и другие.

19 июня на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Л. Ф. Ильичева—«Очередные задачи идеологической работы партии».

Выступления ораторов свидетельствуют о том, что страна находится в великом походе, развертывает решающую битву за коммунизм. Речи пронизаны заботой о решении самой трудной задачи строительства коммунизма—воспитания нового человека.

На трибуне—первый сек-

ретарь ЦК Компартии Казахстана И. Юсупов. Он рассказывает о том, как Казахстан стал подлинной лабораторией интернационального воспитания трудящихся. Здесь единой семьей живут и трудятся представители ста национальностей и народностей СССР. Эти люди своим трудом превратили Казахстан в маяк для зарубежного Востока.

Говоря о необходимости улучшения воспитательной работы среди детей и молодежи, оратор приводит пример молодого города горняков—Экибастуза, жители которого решили превратить свой город в город коммунистического воспитания. Тысячи общественных организаций—друзья школы—всчески помогают в воспитании учащихся.

Первый секретарь Куйбышевского промышленного обкома партии А. М. Токарев рассказал о том, что сделано по выполнению принятого год назад постановления ЦК КПСС по

руководству Куйбышевского обкома идеологической работой.

Он отмечает, что преодолено невежественное и пренебрежительное отношение со стороны отдельных партийно-советских и хозяйственных руководителей к идеологической работе. Сейчас многие руководители предприятий, партийные и советские работники регулярно выступают перед рабочими с политическими докладами, беседами; бываю у рабочих дома, беседуют с членами их семей. И это положительно сказывается на укреплении производственной дисциплины, на повышении производительности труда.

Партийная организация стремится вести организаторскую и идеологическую работу в неразрывном единстве.

Главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей напомнил, как десять лет назад, после смерти Стали-

(Окончание на 2-й стр.)

ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ—СЛАВА!
НАРОДУ - БОГАТЫРЮ—СЛАВА!

МЫ РОЖДЕНЫ,

Разговор Н. С. ХРУЩЕВА по телефону с В. ТЕРЕШКОВОЙ



Валентина Владимировна Терешкова

Пленум ЦК КПСС

Окончание.

Начало см. на 1-й стр.

на, буржуазные политики предвещали "распад внутри России". Говоря о колоссальных сдвигах, происшедших в стране за последние десятилетия, он подчеркивает, что это время партия накрепко связала революционную теорию и революционную практику.

Перед лицом небывалого роста авторитета коммунизма, говорит оратор, мечутся наши идейные противники. Они питают надежду одолеть Советский Союз и другие социалистические страны в военном отношении. Они видят, что Советский Союз уже сегодня наступает на пятки Соединенным Штатам Америки в экономическом соревновании. За нами победа и в битве социалистической и буржуазной идеологии, между которыми не может быть мирного сосуществования.

Остановившись на проблемах идеологической работы, тов. Аджубей говорит о том, что еще мешают повысить коэффициент полезного действия наших

пропагандистских усилий. Это, прежде всего, элемент казенщины, формализма, невнимание человеку, его душевному настроению, к тому, о чем он думает.

Председатель государственного комитета Совета Министров СССР по кинематографии А. В. Романов отметил, что наша кинематография заслужила признание и искреннюю любовь трудящихся. Вместе с тем, подчеркивает оратор, нынешний уровень кинематографии далеко не полностью отвечает духовным запросам народа и задачам коммунистического воспитания. На экраны выходит много слабых в идейно-художественном отношении фильмов. Нужно в короткий срок создать новые высококачественные и высокохудожественные фильмы.

Бурными, продолжительными аплодисментами, приветственными возгласами участники Пленума встретили сообщение товарища Н. С. Хрущева о том, что первая в мире женщина-космонавт Валентина Владимировна Терешкова и

космонавт Валерий Федорович Быковский успешно завершили программу длительного космического полета и благополучно приземлились в заданном районе.

Министр культуры СССР Е. А. Фурцева в своем выступлении привела яркие факты, рисующие рост культуры советского народа. Свыше 10 миллионов трудящихся участвуют в художественной самодеятельности. Возникли народные театры, народные филармонии, городские студии художников, самодеятельные киностудии, общественные библиотеки.

Советская культура, говорит оратор, развивается на здоровой основе. Ее отличительные черты — партийность, народность, верность жизненной правде.

Тов. Фурцева далее подчеркнула, что пропагандистская машина империализма неустанно пытается найти способы, чтобы, подобно отравителям колодцев, занести в сознание советских людей микробы буржуазной идеологии, микробы гниения и распа-

19 июня в 15 часов 10 минут по московскому времени с места приземления первой в мире женщины-космонавта В. В. Терешковой по телефону в Кремль, где заседает Пленум ЦК КПСС, и сообщили, что Валентина Терешкова находится у телефона и хотела бы доложить о завершении своего космического полета.

К телефону подошел товарищ Н. С. Хрущев.

Ниже публикуется запись этого разговора по телефону.

Н. С. Хрущев. Алло, здравствуйте, Валя!

В. В. Терешкова. Товарищ Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров, докладываю: многодневный полет завершен полностью. Приземлилась в заданном районе, недалеко от села. Травм и ушибов нет. Чувствую себя отлично.

Н. С. Хрущев. Очень рад приветствовать Вас. Здесь находят товарищи Брежнев, Микоян, Косыгин, Шверник — все члены Президиума Центрального Комитета. Все мы очень рады и приветствуем Вас и поздравляем с доблестным выполнением своего гражданского долга. Своим полетом Вы прославили нашу Родину и подняли на еще большую высоту советскую женщину.

В. В. Терешкова. Спасибо, Никита Сергеевич, спасибо за теплые слова.

Н. С. Хрущев. Голос-то у Вас бодрый, вроде Вы пришли с вечеринки.

В. В. Терешкова. Видите ли, очень тепло меня встретили жители, по-русски встретили хлебом-солью, накормили меня хорошо.

Н. С. Хрущев. Значит, встретили хлебом-солью и накормили уже?

В. В. Терешкова. Да, накормили уже.

Именно такой политики наших врагов не поняли некоторые деятели советской культуры. Кое-кто из них даже дошел до прямой постановки вопроса о сосуществовании коммунистической идеологии с расценной буржуазной идеологией.

В заключение Е. А. Фурцева отметила, что нынешний Пленум ЦК займет особое место в ряду выдающихся событий партийной и общественной жизни страны после XXII съезда.

19 июня на Пленуме выступили также начальник главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев, первый секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нуриев, первый секретарь Татарского обкома КПСС Ф. А. Табеев, первый секретарь Приморского промышленного крайкома КПСС В. Е. Чернышев, первый секретарь Калмыцкого обкома КПСС Б. Б. Городовиков, первый секретарь Тувинского обкома КПСС С. К. Тока и другие.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

Н. С. Хрущев. Ну, вот и роно.

В. В. Терешкова. Приземлилась хорошо, поляна ровная. Чувствую себя отлично.

Н. С. Хрущев. Так что никаких параней нет?

В. В. Терешкова. На носу только синяк.

Н. С. Хрущев. На носу синяк все-таки есть?

В. В. Терешкова. Ну, ничего, это пройдет!

Н. С. Хрущев. Да, это пройдет! Мы очень рады, что у Вас все хорошо. Пусть Вас врачи посмотрят, отдохните. А когда Вы прилетите в Москву, мы Вам, знаете, закажут пир на весь мир, достойно встретим.

В. В. Терешкова. Спасибо Вам большое от всей души за Вашу заботу. Очень хорошо а Вас в космосе слышала, связь была хорошая.

Н. С. Хрущев. Я вас тоже хорошо слышал и видел по телевизору, что Ваше лицо было сияющим. Это нас ободрило, мы видели, что вы хорошо переносите полет, находитесь в хорошей форме, как говорят спортсмены. Вам, наверное, надо идти отдыхать?

В. В. Терешкова. Да, доктора взяли меня в руки, повезут отдыхать. Еще раз спасибо Вам большое, Никита Сергеевич. Передайте мой огромный привет и привет от моих друзей всем членам правительства.

Н. С. Хрущев. Спасибо, мы на Пленуме об этом скажем. Сейчас перерыв, а в 4 часа начнется заседание.

В. В. Терешкова. Большое спасибо за поздравление с Пленума.

Н. С. Хрущев. Пленум с большой радостью приветствовал Вас. А когда Вы приземлились, и мы сказали, что участники Пленума стоя приветствовали Вас и выражали свой восторг в связи с благополучным завершением Вашего полета.

В. В. Терешкова. Спасибо большое, спасибо!

Н. С. Хрущев. До свидания, Валентина Владимировна!

В. В. Терешкова. До свидания, Никита Сергеевич!

ЧЕСТЬ И СЛАВА

Все эти дни я следил за радиопередачами из Москвы. С нетерпением ждал новых и новых сообщений о космических кораблях-спутниках. Мне хотелось, чтобы их полет благополучно завершился.

И вот эта минута настала. Корабли - спутники «Восток-5» и «Восток-6» благополучно приземлились в заданном районе, космонавты чувствуют себя хорошо. Очень рад за наших богатырей-космонавтов.

В. КУЗНЕЦОВ,
работник автотранспортной конторы № 2
Саратовгэзстрой.

Еще одна победа

Я не могла удерживать слез, когда услышала по радио о том, что Валерий Быковский и Валентина Терешкова благополучно вернулись на землю.

Жители Быков-Отрога, как и весь народ нашей страны, с волнением и гордостью следили за звездным рейсом. В космосе одержана еще одна большая победа. Мы счастливы тем, что герои ее — наши советские люди.
Е. РУЛЕВА,
заведующая библиотекой.

(ТАСС).

ЧТОБ СКАЗКУ СДЕЛАТЬ БЫЛЬЮ...

Разговор Н. С. ХРУЩЕВА по телефону с В. Ф. БЫКОВСКИМ

19 июня в 16 часов 48 минут состоялся разговор товарища Н. С. Хрущева с космонавтом В. Ф. Быковским после его приземления.

Ниже приводится запись этого разговора.

В. Ф. Быковский Никита Сергеевич, разрешите Вам доложить: летчик-космонавт подполковник Быковский благополучно приземлился на нашу родную землю. Травм и ушибов нет, чувствую себя отлично.

Н. С. Хрущев. Поздравляю Вас, Валерий Федорович, с благополучным завершением столь блистательного полета и выражаю Вам благодарность, признательность за то, что Вы возвысили нашу Родину своим героическим полетом. Это большой вклад в наше дело, в дело борьбы за построение коммунизма. Народ очень гордится Вами. Москва готовит Вам достойную встречу.

Желаю Вам здоровья, сил, отдыхайте. Когда прилетите в Москву, встретим Вас как героя.

В. Ф. Быковский. Большое, большое Вам спасибо, Никита Сергеевич!

Н. С. Хрущев. Разрешите поздравить с приемом Вас я члены партии. Вы первый космонавт, который был принят в партию, когда находился в космосе.

В. Ф. Быковский. Большое спасибо Вам, Никита Сергеевич. Я оправдаю доверие партии.

Н. С. Хрущев. Голос у Вас очень бодрый, так что я по голосу чувствую, что никаких царапин Вы не имеете.

В. Ф. Быковский. Все отлично, Никита Сергеевич.

Н. С. Хрущев. Где вы приземлились?

В. Ф. Быковский. В Кокчетавской области.

Н. С. Хрущев. До свидания, ждем Вас в Москве.

В. Ф. Быковский. До свидания, Никита Сергеевич, всего Вам хорошего.

Н. С. Хрущев. До свидания. Всего хорошего.

Сообщение ТАСС

Совместный полет космического корабля-спутника «Восток-6», пилотируемого первой в мире женщиной-космонавтом гражданской СССР Терешковой Валентиной Владимировной, и космического корабля-спутника «Восток-5», пилотируемого космонавтом гражданином СССР Быковским Валерием Федоровичем, успешно завершён.

В соответствии с программой совместного полета 19 июня 1963 года корабля «Восток-6» и «Восток-5» приземлились в заданных районах Советского Союза.

Корабль «Восток-6» совершил посадку на расчетном 49-м витке в 11 часов 20 минут по московскому времени в 620 километрах северо-восточнее города Караганды.

Вслед за этим на расчетном 82-м витке в 14 часов 06 минут совершил посадку корабль «Восток-5» в 540 километрах северо-западнее города Караганды.

В соответствии с расчетом оба космических корабля приземлились на одной широте—53 градуса.

В местах приземления героев космонавтов встретили группы обеспечения посадки, друзья, врачи, журналисты и спортивные комиссары.

Космонавты Валентина Владимировна Терешкова и Валерий Федорович Быковский чувствуют себя хорошо.



Валерий Федорович Быковский.

Здравствуй, земля родная!

Репортаж из района приземления космических кораблей

19 июня Валентина Терешкова — первая в мире женщина-космонавт завершила свое триумфальное космическое путешествие вокруг Земли.

В точно установленное время космический корабль «Восток-6» на 49-м витке пошел на снижение.

— Тормозные двигатели корабля сработали! — слышим мы доклад оператора.

В командном пункте района приземления, где мы находимся, стоит относительная тишина. Люди в наушниках сидят возле аппаратуры, внимательно слушают сигналы. То и дело раздаются кратко команды людей, отвечаю-

щих за встречу героев космоса. Эти команды идут к самолетам и вертолетам, разбросанным в различных местах района.

— Валя приземлилась! — радостно кричит оператор, снимая наушники.

— Отлично, отлично! — говорит один из инженеров, обеспечивающих встречу «Чайки» и «Ястреба» на советской земле.

В районе приземления отважную космонавтку ожидали врачи, журналисты, инженеры. Все ждут, когда сюда на командный пункт придет весть о том, что она принята на борт самолета.

Подвиг, начатый трое суток назад русской девушкой, бывшей

ткачихой, свершен! Те, кто отстал на командном пункте, с нетерпением ждут встречи с ней — одной из полутора миллиардов женщин мира, первой поднявшейся в космос и пробывшей в околоземном пространстве более 70 часов.

И вот приходит долгожданная весть:

— Все отлично! — раздается ликующий голос. — Космонавт Терешкова — на борту самолета. Состояние ее прекрасное, настроение хорошее...

И снова ожидание. Стало известно, что завершает свой героический полет вокруг Земли другой замечательный сын нашей Родины — Валерий Быковский.

Валерий Быковский приземлился через 2 часа 46 минут после Валентины Терешковой. Самочувствие у него также прекрасное, настроение превосходное.

Беспримерный совместный полет советских космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6» успешно завершён!

А. РОМАНОВ,
спец. корр. ТАСС.

ПЛЕНУМУ ЦК

Над Кремлем,
Над шумною Москвою —
Солнца золотистого река.
Весь народ, усилия удвоив,
Трудовые подвиги готовил
К Пленуму ЦК!
К Пленуму ЦК!
Слесари, строители, доярки,
Лесорубы, швеи, чабаны, —
Весь народ несет ему
подарки

Всей страны,
Всей страны,
Сколько их!
Сверхплановых, досрочных
Тонн металла, мяса, молока,
Новых школ, дорог,
Станков расточных —
Пленуму ЦК!
Пленуму ЦК!
Так уж повелось
У нас в Отчизне
Не словом красивым,
а трудом

Приближать
Победу коммунизма
С каждым днем,
С каждым днем!
Наши думы, чаяния,
стремленья
Связаны с тобой
На много лет,
Партия,

Что создал мудрый Ленин,
И ее
Центральный Комитет.
Вот он где
Источник нашей веры,
Вот чем воля
Партии крепка!
Посвящает свой полет
Валерий

Пленуму ЦК!
Пленуму ЦК!
Космос победила Валентина,
Кто ее
На подвиг вдохновил?
Кто ей дал
Такой избыток сил?
Партия —
Наш вождь неутомимый.
На Оке, на Волге, на Игарке,
В Балакове, в Хатангах,
в Перми

Труд кипит такой,
Что небу жарко
В эти
Исторические
Дни.
Это — воля партии в движении,
Это — мыслей партии поход,
Это — то, что завещал нам
Ленин
И к чему ЦК
Ведет!
НИК. КОРОЛЬКОВ.

Радость делом закреплена

В день, когда Валентина Владимировна Терешкова поднялась в космос, в крутильном цехе корда № 1 появилась «молиния»: «В ознаменование величайшего события нашей эпохи — запуска космического корабля, впервые пилотируемого женщиной, гражданкой Советского Союза Валентиной Владимировной Терешковой, — коллектив бригады мотальщиц смены № 3 решил отлично трудиться и задания годко перевыполнить».

Космический полет кораблей-спутников «Восток-6» и «Восток-5» завершён успешно. И мотальщицы тоже добились успеха — выработка поднялась до 122 процентов.

Успех в освоении космоса, — говорят все в бригаде, — достигнут упорным трудом советских людей. Мы гордимся нашими космонавтами, мы аплодируем нашей Валентине, которая первой из женщин переступила порог Вселенной.

Восхищению нет границ

В этот день, когда радио сообщило об успешном приземлении на землю наших космонавтов, только и разговоров было о Валентине Терешковой и Валерии Быковском. Колхозники не находили слов, чтобы выразить свое восхищение.

— Впервые женщина поднялась в космос, — говорит доярка колхоза Е. С. Сызранцева. — Приветствую тебя, Валюша.

А. ГАЛАНЦЕВА,
счетовод колхоза имени Свердлова.

Будем такими, как герои-космонавты

Мы с большим вниманием слушали сообщения о выдающихся полетах кораблей «Восток-5» и «Восток-6», пилотируемых космонавтами Валерием Федоровичем

Быковским и Валентиной Владимировной Терешковой.

Мы хотим подражать нашим героям-космонавтам, а для чего будем еще лучше учиться и настойчиво овладевать профессией.

Зачно крепко жмем руки нашим небесным брату и сестре.

ДЕМИН, БЕСПАЛОВ, СЕДЫХ, ЧУРАЕВ, ТУРЧЕНКО, ПРОХОРОВ,
учащиеся пятой группы
строительного
ремесленного училища.

Теплый прием

Группа артистов Саратовского драматического театра имени Карла Маркса прибыла на гастроль в Балаковский район со спектаклем «Четверо под одной крышей».

Эту трехактовую комедию в шести картинах М. Смирновой и М. Крандель с большим интересом уже просмотрели труженники сельского хозяйства и рабочие Ершовского и Пугачевского районов.

Первые спектакли в Балаково просмотрели строители химволокна, рабочие судоремонтного завода. Встреча наших артистов с труженниками сельского хозяйства состоялась в колхозе имени Куйбышева. После будет дан концерт на строительстве комбината искусственного волокна.

Закончит свои гастроль театр в Марсовском районе.

Зрители тепло принимают наших артистов и просят почаще радовать труженников города и села хорошими спектаклями и концертами.

М. ДУБРОВИНА,
администратор театра.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

21 июня

Радио: 8.10 По страницам газеты «Коммунист» и «Заря молодёжи». 13.15 «На полях родного колхоза». Для старшеклассников. 18.00 Последние новости. 18.10 «В нашем экономическом районе». Передача зонального совещания. 18.30 Концерт для ударников коммунистического труда. 18.45 «У микрофона участники битвы под Курском».

Телевидение: 10.30 Телевизионные вести. 10.40 «Знамя». Телевизионный спектакль. 19.00 Мультипликационный фильм для детей. 19.20 Короткометражный фильм. 20.00 Из истории Великой Отечественной войны. Единство фронта и тыла. 20.15 Бранденбургские ворота. Телевизионный спектакль. 21.05 Передача для работников сельского хозяйства. 21.35 Телевизионные вести. 21.50 «Алеко». Фильм-опера.

Редактор **Б. Т. ТИЧЕНКО**

Потребсоюз принимает молодежь в возрасте от 18 лет и выше с образованием не ниже 7 классов для обучения профессиональным продавцам. Срок обучения 3-6 месяцев, стипендия—16 рублей.

3-3



Валентина Владимировна ТЕРЕШКОВА на тренировке.
Фото В. Смирнова Фотохроника ТАСС

МИР ПОТРЕСЕН

НЕРУ, премьер-министр Индии: «Я хочу поздравить Терешкову и Советский Союз с этим новым достижением в исследовании космоса. Прогресс в области космических полетов совершается так быстро, что опережает все наши обычные представления. Постепенно создается новый мир и постепенно утрачивают свое значение наши земные тревоги. Я надеюсь, что этот новый мир обесценит всем мир и процветание».

ЭРИК РОДРИГЕС, секретарь ЦК Компартии Уругвая, редактор газеты «Эль популар»: «Во-первых, полет первой женщины-космонавта еще раз продемонстрировал полное равенство мужчины и

женщины в стране социализма. Во-вторых, первое социалистическое государство на земле по-прежнему уверенно занимает ведущее положение и удерживает растущее темпы для превосходства в области науки и техники».

САЙРУС ИТОН, видный американский общественный деятель, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами»:

«На американских промышленных и ученых произвели огромное впечатление новые достижения советских мужчин и женщин».

Как лауреат Ленинской премии мира, я шлю горячие приветствия Быковскому и Терешковой и мои самые сердечные поздравления Советскому правительству».

ЖОАО ГУЛАРТ, президент Бразилии: «Советская космонавтика, занимающая ведущее место в деле исследования и завоевания звездного пространства Вселенной, своим новым подвигом утверждает все возрастающее господство человека над космическим пространством, что является следствием желаний человека контролировать и управлять силами природы».

Мы надеемся, что эти полеты принесут пользу всеобщему прогрессу и будут способствовать в будущем окончательному установлению упрочного мира на благо всего человечества».

М. ДУБРОВИНА, администратор театра.

Зачно крепко жмем руки нашим небесным брату и сестре.

ДЕМИН, БЕСПАЛОВ, СЕДЫХ, ЧУРАЕВ, ТУРЧЕНКО, ПРОХОРОВ, учащиеся пятой группы строительного ремесленного училища.

Из редакционной почты

Меры приняты

В нашей газете 31 мая 1963 года была опубликована корреспонденция К. Ивановой «Как пропали поросята». В ней говорилось о запущенности учета в ряде хозяйств района.

Как сообщил редакция главной зоотехнической производственного колхозно-совхозного управления С. Шапошников, после выступления газеты была организована проверка в колхозах имени XIX партсъезда, «Новый быт», имени Чкалова, «Новый путь». Были вскрыты новые факты запущенности учета, хищения продуктов, падежа скота. Результаты проверки обсуждались на заседании сельского производственного парткома.

Руководители и бухгалтеры колхозов «Путь к коммунизму», имени XVI партсъезда, имени Фурманова и других были заслушаны на заседании комитета партийно-государственного контроля.

Правлениям колхозов предложено обратить особое внимание на ведение первичного учета на фермах и в бригадах.

Кроме того, этот вопрос был обсужден на совещании зоотехников и инспекторов-организаторов. Во многих хозяйствах по наведению порядка в учете занимаются непосредственно работники управления.

Дайте покой

Как радовался я, когда предоставилась возможность поселиться около кинотеатра «Октябрь». Но скоро пришлось раскиснуть. Киномеханики оказались большими любителями музыки. Каждый день, начиная с 17 часов и до поздней ночи, из громкоговорителя, установленного на крыше кинотеатра, несется оглушительная музыка. И теперь или спокойно отдохнуть, не тут-то было: слушаешь музыку. Когда кончится испытание наших нервов?

Б. КУЗЬМИН.

Открытое письмо

Семенову Анатолию Борисовичу—прорабу строительного управления № 1 и Денисовой Милисе Федоровне—рабочей кирпичного завода

Уважаемый Анатолий Борисович и Милиса Федоровна! В вашей семье вошла беда: ваши мальчишки—сыновья Коля и Гриша находятся в больнице. По чьей вине мальчишки получили ранения? Мне через газету хочется ответить, чтобы вы без кривотолков могли все рассудить. И те родители, которые прочитают мое письмо, должны сделать для себя соответствующие выводы.

Прозвоню с вашими мальчишками пот что: Ваш Коля, Анатолий Борисович, был оставлен без присмотра. Он прицепился к повозке, которая стояла во дворе, и на ней выехал на улицу. Потом спрыгнул, побежал на

перебегать улицу перед идущим автомобилем и был сбит им. Это бы не произошло, если бы Вы, взяв Гришу за руку, перевели его через улицу.

«Дети—наше будущее!»—так принято говорить. Чтобы это будущее было светлым, надо прилагать много сил и уделять как можно больше внимания их воспитанию.

Вот с чем хочется обратиться через газету к вам, Анатолий Борисович и Милиса Федоровна, а в вашем лице и ко всем папам и мамам города.

А. КАБАНОВ,
старший госавтоинспектор
отдела милиции.